Am 20.03.2014 fand in den Räumen der Juristischen Fakultät der Leibniz Universität Hannover das fünfte Leibniz Forum Arbeitsrecht statt. Das Leibniz Forum Arbeitsrecht ist eine gemeinsame Initiative des Lehrstuhls für Zivilrecht und Arbeitsrecht (Prof. Dr. Roland Schwarze), der Unternehmerverbände Niedersachsen e. V. und des DGB (Region Niedersachsen – Mitte). Es wendet sich an die betriebliche und forensische Praxis und findet zweimal jährlich, jeweils im Frühjahr und im Herbst, mit Vorträgen zu aktuellen Themen des Arbeitsrechts, statt. Studierende sind ebenfalls herzlich willkommen.

[bookmark: _GoBack]Referent der fünften Sitzung war Prof. Dr. Martina Benecke, Universität Augsburg. Sie sprach zum Thema „Facebook und Co. – Soziale Medien im Arbeitsrecht“.  Der Referentin gelang es, mit einem kurzweiligen Vortrag die praktische Bedeutung der Sozialen Medien für das Arbeitsverhältnis und ihre rechtlichen Probleme zu veranschaulichen. Im Mittelpunkt des Vortrages und der anregenden Diskussion mit den rund 70 Teilnehmern stand die Bedeutung von „privaten“ Äußerungen in Sozialen Medien mit Bezug zum Arbeitsverhältnis (insbes. abwertende Bemerkungen über Betrieb, Vorgesetzte und Kollegen), ferner der Zugriff des Arbeitgebers auf vom Arbeitnehmer auf eigenen Namen betriebene Medien nach Beendigung des Arbeitsverhältnisses.

Die Veranstaltung klang bei Wein und Snacks in zwangloser Atmosphäre aus. Die Veranstalter danken allen Teilnehmern für den gelungenen Abend und freuen sich bereits auf die nächste Veranstaltung. Die nächste Veranstaltung des Leibniz Forums Arbeitsrecht wird im März 2015 stattfinden.


