Bericht zum neuen „Leibniz Forum Arbeitsrecht“

Am 27.09.2012 von 17.00 Uhr bis 19.30 Uhr wurde die Vortragsreihe „Leibniz Forum Arbeitsrecht“ unter dem Thema „Bestand, Verfall und Abgeltung von Urlaubsansprüchen nach ‚Schultz-Hoff‘ und ‚KHS‘ “ zum zweiten Mal erfolgreich abgehalten. 

Das Leibniz Forum Arbeitsrecht ist eine gemeinsame Initiative des Instituts für Arbeits-, Unternehmens- und Sozialrecht der Leibniz Universität Hannover, der Unternehmerverbände Niedersachsen e. V. und der DGB Region Niedersachsen - Mitte. Es wendet sich an die betriebliche und forensische Praxis und findet zweimal jährlich, jeweils im Frühjahr und im Herbst, mit Vorträgen zu aktuellen Themen des Arbeitsrechts, statt. 
Referentin der zweiten Sitzung war Frau Prof. Dr. Sudabeh Kamanabrou von der Universität Bielefeld, die u.a. spezialisiert ist auf das europäische Arbeitsrecht und die damit verbundenen Einflüsse des Europarechts auf das deutsche Arbeitsrecht. Somit war sie für das Thema eine ausgewiesene Expertin, was bei der Veranstaltung sehr schnell deutlich wurde. Seit den umwälzenden Entscheidungen des EuGH ‚Schultz-Hoff‘ und ‚KHS‘ ist das Urlaubsrecht vielfach Gegenstand höchst- und obergerichtlicher Rechtsprechung gewesen. Über diese neunen Entwicklungen gab Frau Prof. Dr. Kamanabrou einen sehr gelungenen strukturierten Überblick. Sie wich dabei keinen Fragen aus und stellte sich auch schwierigen Themen des Urlaubsrechts, die sich zurzeit in der Entwicklung befinden.
Das interaktive Format der neunen Veranstaltungsreihe stieß auch diesmal wieder durchgehend auf Begeisterung. Insbesondere, dass dem Redner direkt Fragen gestellt werden konnten, wurde sehr gut von den „Zuhörern“ angenommen. Nach dem Vortrag wurden die Diskussionen noch bei einem Glas Wein weiter vertieft. Alles in allem war auch nach der zweiten Veranstaltung einhellige Meinung, dass sich die Veranstaltungsreihe durchsetzen wird.  
Die Veranstalter freuen sich bereits auf die nächste Veranstaltung, die Anfang 2013 stattfinden wird. 
